

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden esütőrtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: — Évesz évre 12 kor. Fél évre 6 kor. Negyed évre 4 kor. Egy hóra 1 kor.
 Lekezesek, tanítók, köznevelési jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
 Egyes szám ára a csütörtöki laphól 8, a vasárnapból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
 utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottatnak.

Él az Isten.

A meddig a történelem tudása a multakba visszaér, a népeknek ilyen titáni harcáról még nem tett Klio feljegyzést, mint a mostani világháború. A népvándorlás, a pun háború, Nagy Sándor, Róma, Atilla harcai csak epizóduszerű mozzanatai lehetnek annak a vértől piros, erkölcsi és jellembeli depravációtól sötét képek, melyet most a civilizáció harcában, a lényegében sutba dobott nemzetközi jog romjain dülő emberirtás produkál. Nagy Napoleon hadjáratainak utolsó tragikus felvonása sem analog vele. Mert ott egy mindeneket tulszárnyalni, leigázni akaró hódító ellen küzdött Európa összeszövetkezett ereje, míg most a fegyveres mérközés olyan chassé-croissé-ját láthatja a borzadózó szem, a melyben az igazság jogi és erkölcsi szempontból csak a mi monarkiónk és nemes szövetségese, a német birodalom részén, ellenben másik oldalon a keresett ürügyekkel igazolni megkísérelt becstelenség van, mely a népek már meg is nyilvánult igazságérzetét leköpve, furfangos, országosuló, világlopó despoták és alávaló diplomáciai fogásokban kitanult politikai üzerek körmönfint gyalázatossága révén akar diadalra jutni.

Micsoda alávalóság az, ami történik! Egy disznóhajcsárokától származó, rokon- és királygyilkos uralkodása alatt élő barbár népecske, a szerb, amelyet az európai nagyhatalmak türelme ki-mélt meg eddig mint a jámbor muzulmán a bolhát, évek hosszú során át járja a minket infesztáló bolhántáncot, az ő impresszáriója, a muszka vezető kötelén; míg türelmünk által vérszemet kapva arra vetemedik, hogy bestiális módon meggyilkolja a két nagy, dicsőséges multu nemzetet egybefoglaló monarkiónk trónörökösét.

Monarkiónk ezért isteni, emberi és nemzetközi jogon alapuló elégtételt követel és midőn az megtagadtatik, elégtételt akar venni magának.

És akkor mi történik?

Megtörténik az az undokság, hogy a néplélek egész Európában megnyilatkozó részvétének és igazságságérzetének megfertőzésével, a kondoleáló és krokodilkönnyeket síró európai nagyhatalmak dirigáló Monsieurjei és Miszterei közvetlenül vagy közvetve melléje állanak annak az emberségből kivetkőzött népnek, amely a förtelen

érzését kellett hogy keltse fel minden-kiben, még az olyan diplomatikai vexirárral ellátott lekekben is, mint az övék (ha ugyan egyáltalán van lelkük).

Az oroszról nem is szólunk. Simi-lis simli gaudet. De szónk van! Frak-hon dicső multjának diestelen köztár-saságához, a nemes gondolkodás, a lovagiasságban utazó petit parisiennek-hez, akik a muszka bagaria ilianában kéjlelkének most a hajdan világhírű Essbouquet helyett. És szónk van a home rule-os Albionhoz, amely a leg-utolsó angol matrözért is indokoltnak és jogosnak tartja a háború kezését.

Hát a mi trónörökösünk keveseb-bet ér, mint egy viski által, grögg ál-tal delirium tremensbe hajtott hajpi-nas, akit egy idegen hatalom töm-lőcbe vet? Mi? Ezért neki szabad háborúskodni a nélkül, hogy harmadik nemzet beavatkozzék? Ellenben neki szabad a globe trotter papucsait elének tartani, hogy gáncsot vessen igazságos akciókban? Ptuji!

És a sárgabőrű japánnak mi ok-vetetlenkedni valója van? Kivált a mel-lett a szép társaság mellett, amelynek egyik tagjával csak nem régen küzd-ötte még a mi lelkendező érdeklő-désünk közepette az élet-halál harcot s győzelme után kapott tőle — füget.

Ocsmánység ez. A Mindenség Ura bizonyára megbánta már, hogy az ilyen hajlamu népekre rég reá nem ereszt-tette az özönvizet. Am ami nincs, az meglehet. Ha nem is szószterinti érte-lemben, Páris nincs életbiztosítva a mégegyszeri rombalövetés ellen. Péter-várra is ismerik az utat Napoleon nyomdokairól. Az az idő is eljöhét, hogy Albion fiai leborfólváltatják a pofakottletjeiket a vereségokozta gyá-szuk jeléül és Japánország is meg-tanulhatja még a magyar közmondás-ból, hogy fogadatlan prókátornak mi a fizetése?

Mert van egy élő Isten! Aki az igazság maga. S aki a lényegét meg nem tagadva, lesújtja keze egy moz-dulatával azokat, akik az igazság ellen törnek. —cht —

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosz-tály táviratai.

Aug. 20. Románia és Bulgária között a közeledés mindinkább intenzivebb lesz. Ennek bizonyítéka, hogy mindkét fél vizs-

szavonta a közbeeső határon levő had-erejét. Lapjaik is azt hangoztatják, hogy e két országnak a hármasszövetség mellett kell állást foglalni. — „Handelsblad” am-szterdami lap foglalja köz a cárnak a zsidók-hoz intézett felléhvásával és hivatkozva az eddigi kegyetlenkedésekre s a Dumában tör-tént aina leleplezésre, hogy a charkovi kor-mányzó évi 6000 rubelt zsarolt a zsidóktól, óvja őket, hogy fel ne üjjenek a csabító szónak.

Japán ellenünk fordult.

(Aug. 20.) Japán követségi ügyvivő hivatkozva a japán-angol szerződésre, ultimátumot adott át a német külügy-miniszternek, melyben a német hajók eltávolítását kívánja a japán és kínai vizekről és a Kiaucsau bérleti területek átadását. Berlimi lapok e hírt közönyösen fogadják.

Ismét győzelem.

(Aug. 20.) Az ötödik francia divi-ziót a német lovasság Pervez mellett Namurtól északra visszaverte. Franciák súlyos vesztesépet szenvedtek. Bajor és hadi-csapatok pedig Westfaln megver-ték az 55. francia gyalogdandárt, mely nagy veszteséggel vonult vissza a Vogezek mögé. — Német mozgósítás be van fejezve, a forgalom rendes mederbe tért vissza. — Párisban kihirdették a statáriumot. — Oroszország ultimátumot küldött Török-országának a Dardanellák miatt. Rövi-desen megizeni a háborút is. — Aug. 19 én Öfelsége elnökléte alatt, melyen Tisza, Berchtold, Bilinski, Krobatin és Sürgh gróf vettek részt, közös minisztertanács volt.

Aug. 20. Strassburg nevű kis német cirkáló az angol partok mellett két tenger alatt járó naszád közül egyet elsüllyesz-tett. Stralsund nevű német cirkáló pedig az északi tengeren ellenséges torpéd zu-zókkal megütközött és konstatálja, hogy német partok és tenger mentek az ellen-séges hajóktól. — Kiaocsau kormányzója táviratilag jelenti, hogy a japán ultimátum-mal szemben a végsőig teljesíti kötelességét. — Az osztrák-magyar bank két száza-lékkal leszállította a kamatlábat. — Né-met csapatok Tirlemontnál egy nehéz

Winter Aruház, Veszprém.

Nagy gonddal kezelt női fehérnemű osztály.

Rumburgi, Hollandi és kreasz vásznakból készült női ingek, korsetták és alsók. Teljes menyasszonyi kelengyék a legfényesebb kivitelben.

Csecsemő- és gyermekkelengyék, ruhácskák, paplan- és kocsitakarók nagy választékban.

Állandó nagy rakár valódí svájci himzésekből, valamint óriási választék csipke és szallagokból.

RENDKIVÜLI OLCÓSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

üteget zsákmányoltak a franciáktól és ötszáz hadi-fegyvert ejtettek. — Pervernéli pedig a német lovasság két ágyút és két gépfegyvert zsákmányolt.

Aug. 21. A bolgár király kihallgatáson fogadta Talaat és Halil török megbízottakat. — Gróf Tisza István visszaérkezett Bécsből. — Németország visszautasította Japán ultimátumot; a diplomácia szerint, Japán a háború után fogja érezni tettének következményeit. — A német csapatok bevonultak Brüsszelbe, Belgium fővárosába. — Sojanovnál két szotnya kozákok lefegyverezték a mi határőrségünk. Egy orosz őrnagy agyonlőtte magát. — Hitelesen megcitolják azt a hírt, mintha Belgiumban angol csapatok szállottak volna ki. — Párisban munkás forradalom van kitörőben, nagy haderőt költöttek le a fővárosba. — Oroszország nagy csapatokat von össze Besszarabiában. Tehát ismét nem mondott igazat, mikor tagadta hogy Románia határán összpontosítás van. — A Román hadsereg készen áll a védekezésre. Megállapodás történt Románia és Bulgária között, hogy megtámadtatás esetén együttesen védekeznek.

Gróf Lasaszyk képviselő tudatta, hogy a szokolisták által támogatott csapataink kélezer kozákok Radoviste előtt visszavertek. — Románia és Törökország között megegyezés létesült. A bolgár kormány is megállapodásra jutott Talaat török miniszterelnökkel. — Kaukaszban a forradalom teljes erővel kitört, véres harcok folynak. — Olaszország messinai szorosát teljesen elzárta, csak a parti hajózás van megengedve. — Felhivatalos jelentés szerint a hadvezetőség a Dunavonalat meg fogja erősíteni, beleértve a két fővárost is. Eme intézkedés már a mozgósítás elrendelésekor el volt határozva, mint olyan szükség és kötelességszerű óvintézkedés, amelyen Berlin megerősítése volt 1870-ben.

Nagy német győzelem.

(Aug. 21.) Az összes német lörműből összetett csapatok a bajor trónörökös vezetésével alatt 20-an Metz és a Vogezék között a Lotharingiából nagy erővel előrenyomuló ellenséget visszaverték, több ezer foglyot ejtettek és számos ágyút zsákmányoltak. A megvert ellenséget üldözik.

Mayersberg Samu

bádogos és vízvezeték rendező

Telefon 78. Pápa Telefon 78.

Berendez modern fürdőszobákat és angol klozeteket.

Vízvezetési és csatornázási cikkek-ből állandóan nagy raktár.

Készít épület- és diszmut bádogos munkákat teljesen rajz szerint, ugy-szintén villanycsengő és házteléfono bevezetések.

Miniaraktár, iroda, műhely: Petőfi-ut 3. Levélbeli megkeresésekre pontosan válaszol.

Magánértesüléseink.

Jótekonyság.

Külön adományokat adtak:

Báró Hornig Károly bíboros püspök, aki 20.000 koronát küldött a Magyar Vöröskereszt Egyesületnek. Gróf Esterházy Pálné, aki 1000 koronával nyitotta meg a pápai gyűjtést. Dr. Ovari Ferenc orsz. képviselő, aki szintén a Magyar Vöröskeresztnek adományozott 200 koronát. Ezenkívül Pá-

pán mintegy 30 nemesszívű emberbarát elhatározta, hogy a rendes segélyen kívül egyes családokat mindaddig, amíg a család fő háborúban van, hetenként kisebb-nagyobb összeggel segítyeznek. — A veszprémi Chevra Kadisa jótékony egyesület és a Szegényeket segítő izr. egyesület 200—200, a veszprémi Cserhali Társaskör pedig 140 koronával járult a nemes akcióhoz.

Jótekonyságot gyakoroltak még: Az ajka-csügevölgyi bányatelep alkalmazottai és itthon maradt munkásai, akik Meinhard Vilmos bányafelügyelő kezdeményezésére elhatározták, hogy a bevonult bányamunkások családjait élelmiszerekkel és munkaalalmak szerzésével segítik. A segélyalaphoz keresményük 2 százalékával a bányapénztár a tagdíjak feléval járul. A bányá gondnokság 3 hónapra ingyen lakást és fűtést engedélyezett s a mellett gyűjtést is eszközöl. — Zirc község társadalma is kivette a részét a jótekonyságból. Huszár Gyula főbíró és dr. Magyarsz Ferenc plébános állottak az akció élén, amelynek végrehajtói a fejkölt lelki honleányok voltak. Eddig 1961 kor. 49 fill. folyt be.

Az adakozók és gyűjtők névsora:

Veszprémben: (Folytatás) Gaál Sándorné, Csákány Sándorné, Bróthy Katalin és Sándory Anna gyűjtése: Stern N. 4, Török Károly — 50, Weisz W. Manoné — 50, Steiner Mór — 50, dr. Neu Józsefné 5, Neu Márkus 2, Weisz Albertné 1, Pátkayné 1, Faust Elekne 1, Kertész Ferencné 2, Varga N. — 40, Szege Edéné 1, Mészényi János 20, Gaál Endre — 60, Wilde Anna — 20, Ungi Mihály — 20, Szabó Jánosné 1, Sebestyenné — 40, Antal Janka 2, Vety Istvánné 2, Bánóczy Mór 1, Stern Károlyné — 50, Csizekné — 10, Tóth Árpád 3, Kolb Vilmos 1, Szenté B. 2, Hevessy József 1, Osi 1, Schätzler Istvánné 3, dr. Sándory Miksáné 5, dr. Sándory Kamill 2, Sándory Anna 3, dr. Cseresnyés József 20, dr. Cseresnyés József 10, Jankovits Ferencné 1, Mesterházyne 3, N. N. — 80, Segeődi Kálmán 2, Gaál Sándorné 3, Csákány Sándorné 2 korona.

Siklós Béláné és Erdős Béláné gyűjtése: Csajtayné — 30, N. N. 1, Zsoldos Pálné 1, Tompa 1, Erdély Ignác 2, Pillitz Dávid 1, Oblatt Rudolf 4, Somogyiné — 20, Hajek Ede — 60, Bokrossy Viktor 5, Kocsuba Emil 1, Fodor Ferencné 2, Rothauser Miksa 2, Márkus Vilmos 1, Rausnerné 1,

Mannheim Gyula 1, Becske A. 3, Weisz V. Mór 2, Reininger Rezsóné 2, Nay Sándor 5, Lantos Dezső 2, Eppinger Izsó 1, Korein 1, Apáth Béláné 5, N. N. — 40 kor. (Folyt. kö.)

Pápan: (Folytatás) A polgármesteri hivatalban s a segítő bizottsági tven: Wittmann Mihály 500 K, Izraelita nőegylet 400 K, Vöröskereszt egylet 300 K, Ref. leányegylet, Barthalos István, Süll József 100—100 K, Braun Armin 60 K, Billitz Mór, dr. Csoknyay János, Gomle Dalim, Izr. iparosok gyámoltó egylete, Karlovitz Adolfné, dr. Löwy László, dr. Löwinger Ernő, Szeipt Imréné, Ungár Mihály 50—50 K, dr. Rechnitz Ede 25—20 K, Blau Öndör 21 K, gróf Wallis Gyuláné, Rehling Tóbiás, Téring Ferenc 20—20 K, Klein József 15 K, Sulok József 10 K, Faikas Dezső és neje, Gombás Pál, Illés Lajos 5—5 K, Lic. Rác Kálmán 3 K, Balog Irma, Dezső Benő 2—2 K. Természeti adományokat nyújtottak: Billitz Ferenc egy öl tizita, Gyurácz Ferenc főzék, Rosenfeld Samuelné 4 zsák burgonya, 100 tojás, Szabó Károly 8 drb. fogoly, gróf Wallis Gyuláné 2 zsák bab, Wittmann Mihályné 25 kg. burgonya. Mindezen adományokért halás köszönetet fejezi ki a bizottság.

Faragó Jánosné gyűjtőtven: Kern Józsefné 40 f, Mannheim Annin 1 K, Bangha Ernő 3 kg. rizs, Kiss Józsefné 40 f, Geley Józsefné 1 K, Hochschorner 1 K, Singer Antal, Singer Béla 50—50 f, Zavory Dezső 2 K, dr. Hirsch Vilmos 20 K, Adorján Károly 1 K, Tompa Sándorné 60 f, Kocz Sándor 2 K, Kummer János 5 K, ifj. Stern Lipót 1 K, Mayer István 2 K, Krausz Lajosné 40 f, Sipiczky 1 K, Viz Ferenc 10 kg. rizs, N. N. 30 f, Schwarc Ignác 1 K, Kiss Ferenc 20 f, dr. Kende Ádám 10 K, Fleischer Géza 5 K, Grósz Samu 1 K, Gutstein 2 K, N. N., N. N. 30—30 f, N. N. 40 f, Nöbelené, Haas mézárás, Böhm Samu 1—1 K, Baum Lajos 40 f, Faragó János 10 K, Steiner Jenő 5 K, Saudek Miksa, Weltner Mária 2—2 K, Szűsz, Fellner, N. N., Kristián Margit 1—1 K, N. N., Varga József 20—20 f, Pápai Közgazdasági Bank és Pápai Önszegélyező Egyesületi Szövetkezet 400 K. Összesen 487 kor. 60 fill. (Folyt. kö.)

Katonáink bucsuja.

Bfökajári levelezőnk írja: A község lakossága a négy kilométernyire fekvő Lepsény állomáson átvenődött behívottakat gazdagon megvendégelte. A lakosság kocsikon szállította oda az enni-innivalót, szivart, dohányt, cigarettát, hogy a férfiak a nőkkel versenyezve némi pénzadománnyal együtt szétosszák a nem magyar ajku katonák között, akiket lelkes eljenzéssel fogadtak és bocsátottak utnak.

A pápai 7-es huszárezred lelkes őrnagya, Bertalan Pál Munkácsról még egyszer bucsúüdvözetet küldött Pápara, amely így szól:

Nyári felszerelés.

Lüster kabát, mellény és tennisz nadrág 28 kor.
Vászon öltöny 15 "
Nyers selyem öltöny 26 "
Tennisz nadrág 9 "

Szabott árak.

Angol Ruha Áruház

Veszprém és Pápa
(Rákóczi-tér 1.) (Kosuth L.-u. 8.)

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nagy választék

női és leány díszített kalapokban.

Állandó nagy raktár

a legújabb modelu kalapformákban.

Alakítások és gyászkalapok soron kívül azonnal készíttetnek.

A legmegbízhatóbb szolid kiszolgálás.

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

„Szép hazánk határához közeledve, nem mulaszthatom el, hogy a tisztikar és a legénység nevében újlag hálás köszönetet ne mondjak Pápa város közönségének a szives bucsuztatásért. Éljen Pápa! Viszontlátásra! Bertalan őrnagy.”

Ápolónői tanfolyamok.

A Vöröskereszt *veszprémi* ápolónői tanfolyamának vizsgálója e hó 31-én lesz. Utánna nyomban új tanfolyam nyílik meg. — *Zirczen* hasonló tanfolyam van dr. *Bartha Gyula* járásorvos vezetése alatt.

Uj mozgósítás.

Hirdetmények közlik országszerte így megyénkben is, hogy az aratási szabadságra hazaeresztett és létszámfelett szabadságolt honvédségi tartalékosok és póttartalékosok, az ez évben sorozott újoncok, önkéntesek *aug. 24-én*, a 42 évnél fiatalabb népfelkelők 38 évtől 42 évig *aug. 24-től 28-ig* tartoznak újból jelentkezni.

WINTER ÁRUHÁZ,
VEZSPRÉM.

Nyári férfi harisnya Occasio.

1 lucat férfi sockni, sima divatszinekből K 3.50

1 lucat férfi sockni, divatcsikkokkal K 3.85

1 lucat férfi sockni, nyerszintű (mako) kötött K 5.50

Férfi flór sockni, minden színben, párja 85 fill

Rendkívüli olcsó árak.
Telefon 124.

Hírek.

A római pápa halála.

A katolikus egyháznak nagy gyászau. X. Pius, az egész világ katolikusanak feje, Krisztus földi helytartója, a Szentatya elhunyt, akinek koncilians, szelid egyházi kormányzata a más hülfelekezettel szövetetést is kivívta magának. Agg korán és beteges állapotán kívül bizonyára sietette a halálát az a fájdalom is, mit az ő nemes szívének a most dúló világháboru borzalmi okoztak. Adjon a jó sors helyébe méltó utódot!

Főispánunk eskütétele Szeher-várott. Hunkár Dénes, Veszprémmegye szerellett főispánja abból az alkalmából, hogy a magas kormány bizalma őt szemelte ki az önként harclerre vonult gróf Széchenyi Viktor fehérmegyei főispán helyetteséül, e hó 19-én tette le az esküt a megyénél és városonál, nagy szolemnitás mellett és lelkes hangulat között. Veszprémmegye közelétének több előkelősége kísérete el: Koller Sándor alispán, Kránitz Kálmán címzetes püspök, Csapó Kálmán megyei t. főügyész, Juraszek János törvényszéki elnök, Vadnay Szilárd megyei t. főorvos, Jákóy Géza és Holtsker Károly országgyűlési képviselők, Bibó Károly megyei t. főjegyző, Hunkár Béla Hunkár Andor, Ref. Jenő földbirtokosok és Veszprémmegye törvényhatósági bizottságának több vezető szerepet játszó tagja.

A vármegye közgyűlését Szüts Jenő alispán nyitotta meg és dr. Prohászka Otto-

kár püspök vezetése alatt egy küldöttség hívta meg Hunkár h. főispánt a közgyűlésre, a kit a közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadott. Dr. Balassa Imre t. főjegyző felolvasta a belügyminiszter leiratát s a főispán a hivatali esküt tette.

Ezután Hunkár főispán mondotta el határos székfoglaló beszédét. Nagy elismeréssel szólott gróf Széchenyi Viktor főispánnak hazafias elhatározásáról, hogy a csatamezőn szolgálja a haza érdekeit; őszinte szívvvel kívánja, hogy a kiváló ember és szerellett főispán melletti dicsőséggel és teljes egészséggel térjen vissza.

— **Neu politizálni jött ide.** — mondotta azután Hunkár Dénes — nincs is ma ennek helye, mikor minden polgár egy akaraton van, hanem a törvényhatósági szervek működésének ellenőrzésére és a főispáni munkakör beállítása végett. E munkája könnyű lesz, mert Fejérmegye kiváló tisztikara és hazafias közönsége fogja támogatni munkájában.

Főhívta ezután a törvényhatóság figyelmét a hadba vonultak családjainak segélyezése és a háboru sebesülteinek ellátására. Ünneptélyesen kijelentette, hogy Fejérmegye minden polgárának minden jogos kívánságát teljes készséggel fogja pártfogolni. Végül lelkes éljenzés között a királyt és a vármegye közönségét ültette.

A megyei tisztikar és a törvényhatósági bizottság nevében Szüts Jenő alispán üdvözölte a helyettes főispánt, akit arra kért, hogy jóindulatát és lelkes buzgalmat ossza meg Veszprém és Fejérmegye között. Igéretelt tett a megyei tisztikar nevében, hogy a főispánt nehézs munkájában ketőzött erővel és szorgalommal fogják támogatni.

Dr. Prohászka Ottókar megyéspüspök Fejérmegye közönségének bizalmát és tiszteletét tolmácsolta ékes szavakkban.

A városi közgyűlés is igen lelkes és őszinte melegségű hangulatban folyt le.

Dr. Saára Gyula polgármester megnyitó beszédében a szerellett, háláértel, ragaszkodó nagyrabecsülés és mélységes elismerés közvetlen hangján emlékezett meg gróf Széchenyi Viktor főispán hervadhatatlan érdemeiről, amelyekkel nevét kitörhetetlenül írta a város történetének legragyogóbb lapjaira és indítványozza, hogy Fehérvár város jókivánatatt, háláját, szerellettét, jegyzőkönyvi kivonatanban közöljék gróf Széchenyivel.

Egy küldöttség hívta meg a helyettes főispánt, akit lelkes éljenzés köszöntött itt is, aki az eskütétel után itt is elmondotta a székfoglaló beszédét.

A városi tisztikar nevében dr. Kerekes Lajos főjegyző üdvözölte a h. főispánt kiváló szónoki képességgel.

Déliutan 1 órakor a helyettes főispán és a veszprémi küldöttség tiszteletére a megye és város tisztikara és közönsége 120 terítéki bankettet rendezett a Magyar Királyban.

— **Eljegyzés.** Sági Ede t. zászlós e hó 18-án eljegyezte Schubert Miklós kisaszonny Enyingen.

— **Az őszi vizsgák.** Értesülésünk szerint a középiskolák tanévelej teendőiről tegnap, 22-én tanácskoztak a miniszteriumban. Minthogy ezen tanácskozás eredményét csak csütörtöki, aug. 27-iki számunkban adhatjuk közre, felhívjuk a szülők figyelmét a fővárosi

NESTLÉ FÉLE
regbevált GYERMEKLISZT

Próbahabozokat, valamint orvosi röpíratot a gyermeknevelésről díjtalanul küld a HENRI NESTLÉ cég, WIEN, I., Biberstrasse 203 P.

napilapok erre vonatkozó közleményeire, valamint arra a körülményre is, hogy az augusztusi magán-, pótló-, javító- és kiegészítő vizsgákról, a beiratásokról s más tudatvaokról hozandó miniszteri határozat a veszprémi főgimnázium bejárójára is ki lesz függesztve.

— **Piacvizsgálatot tartott pénteken** Veszprémben a rendőrkapitány, amely alkalmat több árusítót, akik romlott tojáást árultak érzékenyen megbüntettelt.

— **A szövetségi hűség jelvénye.** Ez a hivatalos neve annak a kedves és jelvénynek, amelyet a főváros közönségemost felkapott s amely jóságos királyunk és Vilmos császár domborművét arcképét ábrázolja zománczott kivitelben. A jelvényt a német birodalom és monarchiánk színei övezik körül. Ara egy korona. A befolyó tiszta jövődelem a hadbavonultak hátramaradottai részére fog fordítani a segélyző bizottság irodája által, amely iklódi Szabó János, megyénk nagyvárosnyi kerülete derék képviselőjének vezetése alatt állandó permanenciában van.

— **Megbüntetett élelmiszer uszorás.** Dr. Török Gyula veszprémi rendőrkapitány 5 napi elzárásra és 50 korona pénzbüntetésre ültette el Fischer Johanna veszprémi süteményárusítónőt, mert a rendkívüli helyzetet kihasználva 52 krajcárért árusította a barna kenyereit. — Igen helyes ez az intézkedés, mert a legnagyobb fokú gyalázatosság a háboru által ugysis minden vonalon súlyosabb vált anyagi helyzetet ilyen önző módon kiaknázni. Tudomásunkra jutott, hogy lakásuszorások is operáltak a Veszprémben járt népfelkelők körében, köztük „köztisztelnek (?)” örvendő gazdag, bankdirektor, kereskedők is, akik egy éjszakára 14 koronaért adtak ki egy kis szobát 2—3 megszorult népfelkelőnek. De hát ez már elmúlt. Az illető megnyuzottak — sajnos — nem tettek följelentést s így, most már mink sem közöljük a lakás uszorások nevét. Még fog jönni alkalom, hogy azt az arcukba vágjuk, — ha ugyan van ilyen nekik.

— **Napfogyatkozás.** E hó 21-én 1 óra felé kezdett elsötétülni az isten napja, mintha gyászt akarna öltetni magára az európai vérengzés miatt. A napfogyatkozás tartott ugy két óráig s a nappal csaknem háromnegyedrészre elsötétült. — A babona azt tarlja, hogy ez háborut jelent. Hát van is háboru. A napfogyatkozást Oroszországban lehetett észlelni legjobban, ha ugyan a buta és gonoszlelkű oroszok egyáltalán feltekintenek az égre!...

— **Vasárnapi Ujság.** A Jap augusztus 16-iki száma ismét a háborúnak szentelt összes kép-közleményeit: első helyén a legközelebbi napokban születő napját unnapó király arcképét közli, ad ezenkívül képeket a szeptek hadi készüldéseiről, a francza hadsergegről (érdekes tájékoztató cikkel) az oroszok által letombolt szentpétervári német nagykövetség gyönyörű épületéről, stb. Egy érdekes cikk a történelmi legnagyobb háboruiról, egy másik a Karagorgyevics csa-

Winter áruház, Veszprém.

Nagy raktár

a legujabb fazonu és minőségű fűzők, melltartók és fűzővédőköl. Nagy leraakat női és gyermek harisnyákból. Utóérhetetlen minőségű bőr-, svéd és cérna keztyűk. Legujabb divatu, minden minőségben és szízen nap- és esőernyők K 2-70-től felebb. Nagy leraakat selyem, eredeti matyók himzésű és bőr ridikülökből. Legujabb szabásu blousok minden kivitel- és minőségben. Női divatcikkék legmegbizhatóbb beszerzési forrása.

RENDKIVÜLI OLCÓ ÁRAK.
Telefon 124.

ládmagyar vonatkozásairól szól. Szépirodalmi olvasmányok: Ambrás Zoltán és Galswothy regénye. Nagy érdeklődésre számíthat egy új rovat: A háború napjai, a mely napról-napra naplószerűen közli a háború egyes eseményeit, hiteles hírek alapján. Megvannak a rendszeres rovatok: Halálóraszak, szerkesztői hírek, stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre *öt korona*, a „Világ-kronika”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Bpest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanott megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félre *öt korona 40 fillér*.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Ébresztő óra 3 korona. Zseborák K 3.—4.50 és 5.50 jótálással, duble lánc 70 fill. és K 1.50. **Pongrácz Andor üzletében Veszprém, Óvári-utca.** Óriási választék pénz- és egyéb börtárcákból, utazótáskák, minden alaku zsebkések, önbortvák, valódi Gillette kések, botok, esernyők, divatos levélpapírok, szappanok, illatszerek, tajtpipák és szipkák stb. stb. Tegyen próbavásárlást. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltenek.

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Állandó nagy játékvásár,
gyermekkertészeti cikkek.

Mindennemű
uri-, női- és gyermek sport-cikkek
legkényelmesebb beszerzési helye.

Külön osztály
fürdő idény cikkekben.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

Legújabb

Rettegnek az oroszok.

(Aug. 22.) Bszalad-Lworoski szerint Radzikova közelében 20-án nagy összeli-közés volt. Csapatunk szuronytámadással verték vissza az ellenséget, mely valóságos pánikban futásnak eredt, sok halottat és sebesültet hagyva hátra. Hős csapatainkból egy se esett el; sebesült is kevés. — Egy hitelt érdemlő szemtanu közli, hogy csapatunk támadása olyan vehemens, hogy az ellenséget valóságos pánii félelem fogja el a láttukra. Novoslicánál is oly hevesseggel támadtak, hogy az oroszok eszeveszett futásban kerestek menedéket. Csapatunk ma már urai a városnak, nap-nap után nagymennyiségű lőszer, élelmiszert és fegyvert zsákmányoltak és sok harcost fogtak s azt Cernovitzba szállítják. Rövidesen Kievből lesznek,

10-000 francia fogoly!

(Aug. 22.) Amint utólag megalapította a nagyvezérkar a Metz és Vogezeék között megvert francia hadsereg előbb rendben, utóbb esze-

veszetten futott a németek elől. Több mint 10-000 francia foglyot ejtettek és legalább 50 ágyut zsákmányoltak a németek. Francia haderő 8 hadtestből állott. — Brüsszel bevétele németek szerint megakadályozta angol csapatok partraszállását.

Nem kap katonát Anglia.

(Aug. 22.) Bécsi hiteles értesülés szerint alsóház által 500.000 személyben megajánlott angol zsoldos seregbe csak mintegy 2000-et tudtak táborozni a legnagyobb erőfeszítés dacára. Ezek is jobbára foglalkozás nélkül maradt keresk. utazók. Munkás egy sincs köztük.

Csendes a keleti tenger.

(Aug. 22.) Wolf ügynökség jelentése szerint a keleti tengerben ellenséges hajó nincs. A Finn-öböltől délre nincs veszedelem.

Orosz tisztak a szerb hadseregben.

(Aug. 22.) Südslavische Correspondenz hiteles értesülése szerint a monarchia csapatai által megvert szerb hadsereg élén orosz tisztak állottak.

Mayersberg Samu

bádogos és vízvezeték berendező

Telefon 78. Pápa Telefon 78.

Berendez modern fürdőszobákat és angol klozeteket.

Vízvezetési és csatornázási cikkek-ből állandóan nagy raktár.

Készít épület- és díszmű bádogos munkákat teljesen rajz szerint, ugy-szintén villanycsengő és házi telefon bevezetéseket.

Mintaraktár, iroda, műhely: Petőfi-ut 3.

Levélbeli megkeresésekre pontosan válaszol.

Házvezető nőnek ajánlkozik közép-korú nő, ki jól főz, a háztartás minden ágába jártas. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Eladó előnyös feltételekkel

6320 □ mren ujonnan épült családiház romantikus fekvésénél fogva kellemes otthon nyújt, félemlen 3 szobából álló kényelmes uri lakás, alól világos szonterrain lakással, kis gazdaságnak szánt baromfiudvar, istálló kocsiszin, kasszáló, kapásföld, víz mellett nagy gyümölcsös és konyhakerttel minden órán átvehető (gyár és ipartelepnek szinten alkalmas). Értekezhetni levélben a tulajdonosánál: **Matkovichné Szerencs Jókai-utca 12.**

Esetleg: Pápán Dr. Hirsch Vilmos ügyvéd urnál.

Képes levelezőlapok.

Siófok, Kenese, Balatonalmádi, Bfüred, Tihany és más igen szép balatoni tájképes levelezőlapok

kicsinyben és nagybani elárúsítása

PÓSA ENDRE könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Szigethy Ákos

villamerőre berendezett könyvnyomdája

Veszprém, Vár-utca 2.

— Alapított 1904-ben. —

Elvállal mindenféle könyvnyomdai munkát olcsó áron és izléses kivitelben.

Gyászlapok 2 óra alatt készíttetnek. 100 drb 6 kor. 100 drb névjegy névnyomással és borítékkal 2 kor. Gyász- vagy aranyzegélyel 30—40 fillérral drágább.

Több száz rendelésnél nagy árengedmény.

1000 darab üzleti levélpapír cégnyomással 7—8 kor. 1000 darab üzleti levélborték cégnyomással 6—7 kor. 1000 darab szinlap alaku falragasz 9 kor. 1000 darab reklami utcai szétosztásra 5 kor. 1000 darab fodrász berlet-jegy 5 kor.

Több ezer rendelésnél nagy árengedmény.

Továbbá készíttetnek béli meghívók, eljegyzési értesítések, esküvői meghívók, műsorok, étlapok, hetilapok, hivatalos nyomtatványok stb. olcsó áron.

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt

zongora, pianino, harmonium és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újakért becséréltetnek.

Winter Áruház, Veszprém.

Saját készítményű

férfi fehérnemű osztály.

Kitűnő minőségű fehér ing K 2-50-től feljebb. Nagy raktár sephier., sport és apacs ingekben.

Francia és német szabású fehér és szines lábravalók.

Harisnya és socknikban valamint nyakendőkben versenyen kívül állunk ugy arakban mint minőségben.

Nagy választék mindennemű uri divatcikkekben

Rendkívüli olcsó arak.

Telefon 124.